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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 02.06.2020 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.06.2020 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum:  VfL Halle, Mönchberg 

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Gramling, Holger     
Gramling, Veronika, Dr. med. vet.     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Heischmann, Sven     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Roob, Martin     
Sauerwein, Johanna     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stauder, Tobias     
Zöller, Joachim     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Miltenberger, Gerd     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 05.05.2020; Anerkennung der Nie-
derschrift; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 2   Benennung von Herrn Thomas Staudt zum Umweltreferenten 

des Markt Mönchberg; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 3   Breitbandausbau in Mönchberg; hier: Masterplan zum Glas-

faserausbau; Vorstellung durch Herrn Katzer, Firma IKT Re-
gensburg; Informationen 

 

   
 4   Breitbandausbau in Mönchberg; hier: Glasfaseranschluss 

Grundschule und Rathaus; Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 5   Freiwillige Feuerwehren Mönchberg und Schmachtenberg; 

Vorstellung durch den Kommandanten Herrn Christof Körbel; 
Informationen 

 

   
 6   Umsetzung des Empfehlungsbeschlusses des Ausschusses 

für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft; hier: Forstbetriebsein-
richtung ab 01.01.2022; Vorstellung durch Dipl. Forstwirt 
Herrn Bernd Trunk; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 7   Umsetzung des Empfehlungsbeschlusses des Ausschusses 

für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft; hier: Forstbetriebsplan 
2020 und Jahresbetriebsergebnis 2019; Vorstellung durch 
Dipl. Forstwirt Herrn Bernd Trunk; Beratung und Beschluss-
fassung 

 

   
 8   Sachstand Corona Stand 02.06.2020; Information  
   
 9   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Bürgermeister Zöller stellt den Antrag auf Ergänzung des Tagesordnungspunktes “Ernen-
nung eines Umweltreferenten”. Diesem Antrag wurde stattgegeben.   
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 05.05.2020; Anerkennung der Niederschrift; Be-
ratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
zurückgestellt   
 
 
zu 2 Benennung von Herrn Thomas Staudt zum Umweltreferenten des Markt 

Mönchberg; Beratung und Beschlussfassung 
Bürgermeister Thomas Zöller stellt Herrn Thomas Staudt als möglichen Umweltreferenten für 
den Markt Mönchberg vor. Mit seinem Studium der Landespflege (FH), seiner Mitgliedschaft 
im Bund Naturschutz und seiner Tätigkeit als 2. Vorsitzender des Imkervereins bringt er alle 
Voraussetzungen mit.  
 
Der Marktgemeinderat beschließt Herrn Thomas Staudt als Umweltreferent für den Markt 
Mönchberg einzusetzen. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
 
zu 3 Breitbandausbau in Mönchberg; hier: Masterplan zum Glasfaserausbau; 

Vorstellung durch Herrn Katzer, Firma IKT Regensburg; Informationen 
Dipl. Ing. Jürgen Katzer von der Firma IK-T GmbH stellt den Masterplan zum Glasfaserauf-
bau der Verwaltungsgemeinschaft Mönchberg vor. 
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 4 Breitbandausbau in Mönchberg; hier: Glasfaseranschluss Grundschule und 

Rathaus; Beratung und Beschlussfassung 
Wie in der Sitzung vom 10.09.2019 beschlossen, wurde die Glasfaseranbindung der Grund-
schule Mönchberg mit Außenstelle Röllbach ausgeschrieben. Submission war am 
24.03.2020. Ergänzend wurde im Rahmen einer weiteren Förderung die Anbindung des Rat-
hauses Mönchberg mit ausgeschrieben. Von insgesamt vier Anfragen kam lediglich ein An-
gebot zum genannten Submissionstermin ausgefüllt zurück. Die Firma IK-T Manstorfer und 
Hecht GbR hat das eingegangene Angebot bewertet und eine Vergabeempfehlung wie folgt 
formuliert: 
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In Anbetracht der hohen Kosten für die Anbindung der Schule Röllbach wurde mit allen 
Entscheidungsträgern besprochen diese nicht mit zu beauftragen. Da im abgegebenen 
Angebot eine Abhängigkeit mit angegeben wurde, muss der Glasfaseranschluss der 
Grundschule Mönchberg zusammen mit dem Rathaus Mönchberg, unter Vorbehalt der 
Förderbewilligung, vergeben werden. Für beide Projekte steht jeweils eine Fördersumme von 
50.000 € zur Verfügung. Gemäß Förderrichtlinien muss ein Eigenanteil von jeweils 10% 
entrichtet werden. Dies bedeutet eine Summe von 6.315,63 € inkl. MwSt. welche durch den 
Markt Mönchberg getragen werden muss. 
 
Herr Katzer von der Fa. IK-T Mansdorfer und Hecht GbR wird zu dem Tagesordnungspunkt 
sein, den Sachverhalt näher darstellen und für Fragen zur Verfügung stehen. 
 
 
Der Marktgemeinderat beschließt das Angebot der T-Systems International GmbH für die 
Glasfaseranschließung der Grundschule Mönchberg inkl. des Rathaus Mönchberg anzu-
nehmen und beauftragt den 1. Bürgermeister Thomas Zöller, nach Vorliegen der Förderbe-
willigung, die Arbeiten zu den oben genannten Konditionen zu beauftragen und die notwen-
digen finanziellen Mittel im Haushalt 2020 bereit stellen zu lassen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
 
zu 5 Freiwillige Feuerwehren Mönchberg und Schmachtenberg; Vorstellung 

durch den Kommandanten Herrn Christof Körbel; Informationen 
Kommandant Christof Körbel stellt die Freiwilligen Feuerwehren Mönchberg und 
Schmachtenberg dem neuen Gremium vor. 
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zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 6 Umsetzung des Empfehlungsbeschlusses des Ausschusses für Umwelt, 

Land- und Forstwirtschaft; hier: Forstbetriebseinrichtung ab 01.01.2022; 
Vorstellung durch Dipl. Forstwirt Herrn Bernd Trunk; Beratung und Be-
schlussfassung 

Dipl. Forstwirt Bernd Trunk stellt die Möglichkeiten der neuen Forstbetriebseinrichtung ab 
01.01.2022 vor.  
 
Vorab wurde dieses Thema im Ausschuss für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft behandelt. 
Der Ausschuss empfiehlt die Variante „Mercedes“ zu wählen. 
 
 
Der Marktgemeinderat beschließt der Empfehlung des Ausschusses für Umwelt, Land- und 
Forstwirtschaft zu folgen und der Variante „Mercedes“ für die Forstbetriebseinrichtung ab 
2022 zuzustimmen.  
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 10  Nein 4  Anwesend 14   
 
 
zu 7 Umsetzung des Empfehlungsbeschlusses des Ausschusses für Umwelt, 

Land- und Forstwirtschaft; hier: Forstbetriebsplan 2020 und Jahresbe-
triebsergebnis 2019; Vorstellung durch Dipl. Forstwirt Herrn Bernd Trunk; 
Beratung und Beschlussfassung 

Herr Bernd Trunk, Dipl. Forstwirt, präsentiert das Ergebnis der Jahresbetriebsnachweisung 
2019. Weiterhin stellt er die Jahresforstbetriebsplanung für das Jahr 2020 vor. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt die Ergebnisse der Jahresbetriebsnachweisung 2019 zur 
Kenntnis und stimmt der vorgelegten Jahresforstbetriebsplanung 2020 zu. Zusätzlich sollen 
noch 10.000 € für die Aufforstung eingeplant werden. Zusätzlich wird eine Förderung einge-
stellt, welche noch nicht berücksichtigt wurde. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 3  Anwesend 14   
 
 
zu 8 Sachstand Corona Stand 02.06.2020; Information 
Bürgermeister Thomas Zöller gibt einen aktuellen Sachstand zur Corona Situation und stellt 
das Hygienekonzept des Spessartbades vor. 
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 9 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
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Mönchberg, 05.06.2020 
 
 
 
 
Thomas Zöller     
Vorsitzender    Protokollführer 
 


